

Label AgriWaste

(Πρόγραμμα για την περιβαλλοντικά φιλική διαχείριση των αγροτικών πλαστικών αποβλήτων *)



Πηγή Γεωπονικό Παν/μιο Αθηνών



Το έργο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση Έρευνας κατά 100% για τις δράσεις κατάρτισης και κατά 50% για όλες τις άλλες δράσεις .



Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών σε συνεργασία με την ΠΑΣΕΓΕΣ, την τσιμεντοβιομηχανία ΤΙΤΑΝ, την Polyeco A.E. (Βιομηχανία Διαχείρισης και Αξιοποίησης Αποβλήτων) και 15 αντίστοιχες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις ανακύκλωσης, Αγροτικές Ομοσπονδίες και ερευνητικά ιδρύματα υλοποιεί μέσα στη τριετία 2006-2008 το ερευνητικό πρόγραμμα LabelAgriWaste.

Όπως γνωρίζουμε, κάθε χρόνο τόνοι αγροτικών πλαστικών που έχουν εξαντλήσει το χρόνο ζωής τους καίγονται ή απορρίπτονται ανεξέλεγκτα στο περιβάλλον με άμεσο αποτέλεσμα την περιβαλλοντική επιβάρυνση από ανεξέλεγκτες καύσεις και την υποβάθμιση της αγροτικής γης.

Το πρόγραμμα LabelAgriWaste αποβλέπει στην δημιουργία ενός βιώσιμου σχήματος για την περισυλλογή και αξιοποίηση των αγροτικών πλαστικών αποβλήτων με ανακύκλωση ή με ελεγχόμενη αποτέφρωση για την παραγωγή ενέργειας.

Αυτό το σχήμα θα περιλαμβάνει σαφείς οδηγίες για τον τρόπο περισυλλογής, διαχωρισμού και συγκέντρωσης των γεωργικών πλαστικών αποβλήτων στον αγρό και στους κοινοτικούς σταθμούς συγκέντρωσης ώστε το υλικό να πληροί τις προδιαγραφές ανακύκλωσης ή παραγωγής ενέργειας.

Στα πλαίσια του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν πιλοτικές συγκεντρώσεις αγροτικών πλαστικών αποβλήτων σε ορισμένες περιοχές, ανάλυση ιδιοτήτων και ρύπων, ανακύκλωση ή ενεργειακή αξιοποίηση και κοστολόγηση των διαδικασιών. Ας μη ξεχνάμε ότι η οικονομική βιωσιμότητα της διαχείρισης είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εξεύρεση μόνιμης λύσης.

Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονται επίσης δράσεις κατάρτισης των αγροτών σχετικά με τον τρόπο συλλογής των πλαστικών αποβλήτων τους και γενικότερα σχετικά με την εφαρμογή των οδηγιών που θα προκύψουν από το ερευνητικό σκέλος του προγράμματος. Η κατάρτιση θα επικεντρωθεί στις περιοχές με μεγάλη συγκέντρωση προστατευόμενων καλλιεργειών.

Δικτυακός τόπος του Προγράμματος: <http://sunfire.aua.gr:8080/law>

Υπεύθυνη Προγράμματος για την ΠΑΣΕΓΕΣ

κα Δήμητρα Μάρδα,

Αρκαδίας 26, 115 26 Αθήνα

τηλ.: 210-7499515, fax: 210-7754184, e-mail: marda@paseges.gr